

书写新春最美“敬业福”

北京建工人满怀信心迈向新征程

有一种责任叫坚守

刚刚过去的春节是平安喜乐、团圆美满的，有的职工走亲访友、交流过去一年的经历、收获，加强情感沟通；有的职工旅游赏景，享受现代生活的多姿多彩；有的职工选择体验民俗，将春节过得更有文化味儿……同样地过年，却有一些职工放弃了与家人团聚的机会，舍小家顾大家，坚守岗位、默默奉献，诠释着北京建工人的奉献精神和国企担当。

大年三十儿，总承包部北

京城副中心A2项目部依然一片忙碌的景象，30名管理人员对办公楼内的机房、水电暖通、门窗等进行逐一排查，确保满足使用条件，为市政府提供优质服务。承托着500万平方米供热任务的技术公司，为让百姓度过一个温暖如春的日子，领导干部带队全面进行安全检查，一线职工严阵以待确保运营质量，行政人员细心做好后勤保障工作。华威联供供热厂司炉工段负责人李玉柱连续十几年没与家人过“年三十儿”，在他的坚守下，实现了设备安全运行2400余天，也带出了一支实力强劲的年轻经营团队。

大年初一，英国公司的中外职工依旧坚守在自己的工作岗位上，行政部早早贴好了春联，挂上了红灯笼，准备着团圆饭。中午时分，然气腾腾的美味中餐分别送到了米德伍德洛布项目、利物浦莱克星顿公寓项目和分公司。通过网络视频三地互联，大家相互拜年、互致祝福，庆祝中国农历新年的到来。

春节期间，置业公司各单位实行24小时值班制，总值班人数达125人，各项目安保人员加大巡视力度，工程师每天检查设备设施，确保春节期间设备安全高效地运行；各岗位值守人员认真做好消防安全检查；客服人员布置中国结等装饰，营造出浓厚的节日氛围。装饰集团京外、境外项目的76名职工家属收到了一份特殊的礼物——一封情深意切的慰问信，这是装饰集团对驻守外地项目职工及家属辛勤付出和默默支持的感谢。环境公司运营管理的北区、龙亭等20余座供热厂的运行班组在春节期间用自己的坚守，确保了每一个水务基地的清洁与安全。

此外，土木公司、机施集团、博海公司等单位的建设者们也都把对家乡和亲人的思念转化为奋战在施工一线的不竭动力，他们以工为家，以坚守为荣，度过了一个更有意义的中国年。我们为每一位春节无休的劳动者点赞，更为他们的家人点赞，感谢他们的理解和支持。

新的一年，让我们不忘初心，砥砺奋进，同心逐梦新时代。

▶抢险队上的第14个春节

“今年是我第一次和大伙一起过节。”机施集团抢险大队的胡正君自抢险大队成立就在，至今已经度过了14个春节了。

大年三十儿，抢险大队的队员们依旧像往常一样穿上抢险服，戴好安全帽，在宿舍前列队，迈着矫健的步伐走向训练场。训练完毕，抢险队副队长李伟一声令下，抢险队员在各自划定的区域紧张有序地实施各自的负责的抢险项目。

现场，一组抢险队员拿着生命探测仪对塌方处进行探测，一组抢险队员在工程抢险车上熟练地进行着各项操作。另一组队员在下方进行配合，驾驶着长臂挖掘机的抢险队员已然准备就绪，长臂从另外一方伸了过来，对塌方现场进行精准地挖掘。队员们的争分夺秒，配合得十分默契。

由40多名有门从事塔吊拆装、大型构件运输和汽车吊、挖掘机等专业的技能人员组成的机施抢险大队，自2004年成立以来，在奥运中心区应急备勤、国庆60周年天安门广场应急备勤、施工工地塌陷、危险化学品泄漏等许多突发事件的处置中都有他们的身影。“无论何时何地，只要群众呼唤、工作需要，我们就会坚守在岗位上。”

这也是抢险队员对自己职责的坚守。



春节期间，技术公司大屯供热厂的职工仔细检查锅炉运行状态，确保供热安全和质量。

▶坚守在重点工程

春节期间，北京大兴国际机场项目部工程部部长孙博主动放弃休假，综合部署各专业施工人员，使航站楼指廊工程的施工进度有条不紊地进行。



大年三十儿，北京学校项目的机电主管张小强与施工员杜健讨论着施工安装工序的进度安排和交叉作业排布，忙得不亦乐乎。项目职工表示，要全力确保工程质量，赢得新年“开门红”，让这个年过得更有意义。

有一种力量叫亲情

▶值守，视频通话给家人拜年

春节前夕，在人们纷纷踏上归程之际，装饰集团宁夏吴忠市人民医院项目部的李秋龙还坚守在岗位上。由于项目工期紧，李秋龙将回家的时间一再推迟，为项目顺利收尾站好最后一班岗。休息时间，李秋龙打开电脑与家人进行视频通话，给家人送上新春祝福的同时，希望家人不要太牵挂，相信认真工作，取得更好的工作成绩。“能在大西北留下北京建工人的足迹，我感到特别骄傲。希望吴忠人民医院项目早日竣工，为宁夏人民提供更好的就医条件。”



有一种感动叫团队

春节期间，技术公司北京大兴国际机场安置房（榆垡组团）供热项目近40人坚守岗位，他们舍小家为大家，全力确保项目所辖120万平方米供热区域的安全稳定运行。图为项目职工在厂区门口张贴对联，喜迎新春佳节。



机施集团物业公司为居民送春联，并做好服务保障。

▶为做好节日期间施工的安全和维稳工作，机施集团温泉滑雪场项目部实行24小时值班制度，每天设专人巡查现场，上下午分别将关键部位情况的巡查结果上报安全全部门。由于项目地势环境紧邻林区，为杜绝人为火灾的发生，项目部负责人带队排查隐患，防患于未然。



▶岗位上的团圆饭

红彤彤的福字、五颜六色的气球，集团应急抢险大队的职工食堂里，节日气氛越发浓烈。操作间里，大师傅一刻不停，有条不紊地忙碌着，切肉、绞肉、和面……抢险大队的队员们演练结束后纷纷走进食堂，看到精美的装饰，大家脸上扬起了幸福的笑容。机施集团起重运输事业部工会负责人招呼大家一起包饺子，一时间，队员们说笑着，热闹非凡。但年夜饭温馨而短暂，因为队员们都在执勤状态。“我们要时刻保持高度的责任感和使命感，不能因为是过年，就有半点松懈”。